



बितरक चाहियो
त्रियुगा नगरपालिका उदयपुरको वडा नम्बर ९ राटमाटे, वडा नम्बर १० बोक्से, करगाछी र नयाँबस्ती क्षेत्रमा मुलुकी दैनिक पत्रिका बितरण गर्ने बितरक चाहियो। सम्पर्क - ९८४२९८५१८८

बिपन्नलाई खाद्यान्न बितरण

❖ मुलुकी संवाददाता

गाईघाट, जेठ २९

त्रियुगा माध्यमिक विद्यालय गाईघाट, उदयपुरमाबाट २०५४ मा एसएलसी परिक्षा दिएका पुर्व विद्यार्थी समूहले गाईघाटका १७ बिपन्न परिवारलाई खाद्यान्न सामग्री बितरण गरेको छ।

समूहले शनिवार पनि त्रियुगा नगरपालिका वडा नम्बर ९ राटमाटे, १० बोक्से र १२ नम्बर पुरानो गाईघाटका करिब ३० घर बिपन्न परिवारलाई खाद्यान्न सामग्री बितरण गरिसकेको छ। बिभिन्न दाताहरुको सहयोगमा यो क्षेत्रमा महामारीको समयमा आर्थिक आयआर्जन गर्न नसकेर समस्यामा परेका, रोजगारी गुमाएकाहरुलाई सहयोग गरेका समूहका सदस्य कुमार मोतेल बताए।

त्रियुगा नगरपालिकाले चार वर्षमा गरेका कामहरु

❖ बुद्धि कुमार राई

उदयपुर, जेठ २९

त्रियुगा नगरपालिका उदयपुरमा नगरप्रमुख मेयर बलदेव चौधरीले आफुले ४ वर्षमा गरेको कामहरुको सुची बनाएर सार्वजनिक गरेका छन्।

विपक्षी दल तथा सामाजिक सञ्जालमा नगरपालिका र नगरप्रमुख मेयर बलदेव चौधरीले केही काम गर्न नसकेको आरोप लागेपछि मेयर चौधरीले मुलुकी दैनिकको साक्षात्कारमा आफु २०७४ साउन १ गतेदेखि मेयर भएर आए पछि नगरपालिकाको १६ वटै वडामा ५५ किलोमिटर नयाँ सडकको टुट्याक खोलेको बताए

। मेयर चौधरीले त्रियुगा नगरपालिकाले ७५ किलोमिटर नयाँ सडकमा ग्राभेल गरिएको बताए। उनले नगरपालिका भित्र ४४.३५ किलोमिटर सडक निर्माण गरेका पनि बताए। नगरपालिका भित्र ९ किलो मिटर नयाँ सडकमा कालोपत्रे पिच गरेका जानाकारी दिए। १६ वटा नै वडाहरुमा १९ किलोमिटर सडक नाला बनाएका बनाएको जानाकारी दिए।

चित्तको चार वर्षमा नगरपालिकाले ३ वटा पुल निर्माण गरेको छ। नगरपालिकाको कृषकहरुलाई ध्यानकेन्द्रित गरी ६ किलोमिटर सिचाइका लागि नहर कुलो बनाएको छ। वर्षाको समयमा



स्थानीय नगरवासीलाई पिरलोको विषय बन्दै आएको खोला खहरे नदीमा १३ किलोमिटर नाला निर्माण भएको पनि मेयर चौधरीले जानाकारी दिए। समाचारको पुरा अंश पेज २ मा प्रकाशन गरिएको छ।

बोलेरो दुर्घटनामा १ को मृत्यु, ३ घाइते

❖ महेश्वर चामलिङ

उदयपुर, जेठ २९

शनिवार साँझ उदयपुरको ताप्ली गाउँपालिका ४ ठानागाउँमा बोलेरो जीप दुर्घटना हुँदा १ यात्रुको घटनजास्थलमै मृत्यु भएको छ। चालकसहित ३ जना घाइते भएकी प्रारम्भिक जानकारी प्राप्त भएको छ।

कटारीबाट कुटानी पिसानी मिलको सामग्री लिएर ठानागाउँतर्फ जाँदै गरेको नं. नखुलेको बोलेरो जीप साँझ ६:३० बजे ठानागाउँको पोखरीस्थित ठूलो खोल्सामा अनियन्त्रित भएर दुर्घटनामा पर्दा सिन्धुलीको दुधौली नगरपालिकाका इन्द्र बहादुर विकको मृत्यु भएको प्रहरीले

जनाएको छ।

जीप सडकदेखि ३ सय मिटर तल खसेर उत्तानो परेर पल्टेको अवस्थामा रहेको प्रत्यक्षदर्शी मिलन तामाङले बताएका छन्। दुर्घटनामा परी चालक दिनेश श्रेष्ठ, ताप्ली ४ ज्यामिरेक भगडबहादुर साकी र डम्बस्वहादुर तामाङ घाइते भएका छन्। घाइतेमध्ये चालक श्रेष्ठ र साकीको अवस्था गम्भीर रहेको छ भने तामाङ सामान्य घाइते रहेको बताइएको छ।

प्रहरी चौकी रुपाटार र स्थानीयको सहयोगमा घाइतेहरुको गाउँलेले उद्धार गरी उपचारार्थ कटारी अस्पतालतर्फ पठाइएको स्थानीयले बताएका छन्। पछिल्लो समय उदयपुरमा सवारी दुर्घटना बढेको छ।

ताप्ली गाउँपालिकाको कार्यालयद्वारा गाउँपालिकाबासी जनसमुदायलाई अनुरोध

१. गाउँपालिकालाई बुझाउनु पर्ने घर, जग्गा, मालपोत दस्तुर, व्यवसाय कर आदि समयमा नै बुझाऔं ।
२. घटना घटेको ३५ दिनभित्र व्यक्तिगत घटना दर्ता गरौं ।
३. सार्वजनिक जग्गा र सम्पत्ति संरक्षणमा गाउँपालिकालाई सहयोग गरौं ।
४. आफ्नो घर-आँगनबाट उत्पन्न फोहरलाई व्यवस्थित गरौं ।
५. इजाजत पत्र लिएर मात्र व्यापार व्यवसायी गरौं तथा उपभोक्ता आचारसंहिता पालना गरौं ।
६. बालबालिकालाई काममा हैन विद्यालय पठाऔं ।
७. विकास निर्माण कार्यक्रममा जनसहभागिता जुटाऔं ।
८. कृषिको व्यावसायीकरण गरौं । खाद्य सम्पन्नता र आत्मनिर्भर गाउँपालिका निर्माणमा सहभागी बनें ।
९. किसानलाई सम्मान गरौं । जैविक विविधतामा आधारित पर्यावरणीय कृषि पेशा अवलम्बन गरौं ।

ताप्ली गाउँपालिकाको कार्यालय
रुपाटार, उदयपुर

NOVEL CORONA VIRUS (nCoV)
सर्भसाधारणका लागि जनचेतनामुलक संदेश

नोवेल कोरोना भाइरसका मुख्य लक्षणहरू

ज्वरी
(100.४ °F भन्दा माथि)

श्वास प्रश्वासमा
आत्याधिक समस्या

रुघा र स्पोटि

कोरोना भाइरस संश्लेषण विनाशकाल आगमन भएपछि यसको लक्षणहरू बुझ्न थपिने तर लक्षणहरूको कारणले उक्त लक्षणहरू भएपछि तुरुन्तै स्वास्थ्यकर्मीलाई सम्पर्क गर्नुपर्ने आवश्यकता पर्नेछ।

नोवेल कोरोना भाइरसबाट कसरी आफू र अरुलाई बचाउने?

नियमित रूपमा साबुन-पानीले हात धुने

खोक्रा र सङ्गु गर्दा मास्क र सुल्ल चोपे

यदि फेब्रु जस्तो लक्षण (Flu-like symptoms) देखिएमा तुरुन्तै स्वास्थ्यकर्मीलाई सम्पर्क गर्नु

फेब्रु जस्तो लक्षण देखिएमा नौ कोहीको सम्पर्कबाट टाढा रहने

जंगली चिया धरेलु पशुपन्छीहरूसँग असुरक्षित सम्पर्कबाट टाढा रहने

पशुजन्य मासु/अंडा राम्रोसँग पकेको मात्र खाने

उदयपुरगढी गाउँपालिकाको कार्यालय
उदयपुरगढी

सम्पादकिय

जिम्मेवार नगरवासी बनाउँ ।

उदयपुर जिल्लाको सदरमुकाम गाइघाट बजार त्रियुगा नगरपालिका भित्र पर्दछ । हामिले हाम्रो त्रियुगा नगरपालिकाको मेयर उच्च राजनितिक तहको केन्द्रिय नेता पाएका छौं । नगरपालिकाले उच्च तहको केन्द्रिय नेता मेयर रूपमा पाउँदा विकासको धेरै आशा राखेका थियौं । विकास पनि हुने थियो समय परिस्थितिले साथ दिन सकेन होला । विकास भन्ने कुरा आफैँ एक्कासि हुन सकेन । विकासको पुर्वाधार बन्नु पनि विकासको सुरुवात हो ।

नागरिकलाई विकास भन्नाले आज को भोलि जादुको रूपमा काम भएको देख्न चाहानु नि गलत हो । योउटा निजि घर बनाउन त आफैँ घर मुल्केले मात्र भनेर हुन्छ । नगरपालिका जस्तो संयन्त्रमा काम गर्न बातावरण असहज भएको हुन सक्छ । मेयरले चुनाव अघि जे जति काम गर्छु भनेका थिए ती कामहरु भएनन् होला । २०७४ साल साउन १ गते निर्वाचित भएका मेयर बलदेव चौधरीले जे जे काम गर्छु भनेका थिए ती कामहरु गर्न का लागि पहल गरे । मेयर चौधरीले काम गर्न चाहदा चाहदै समय टिमले उनलाई साथ दिन सकेन होला । हुन पनि मेयर चौधरी पुर्व विद्यार्थी नेता, कानून व्यावशायी, सामाजिक सङ्घ सस्थामा काम गरेका, एक पटक माननीय को निर्वाचन मा भाग लिएका, संचार उद्यमी, भएका कारण पनि उनलाई मेयरमा नगरवासिले निर्वाचित गरे । मेयर चौधरीले जे काम गर्न चाहेका थिए त्यो काम गर्न उनको सचिवालयले साथ दिन सकेन । उनले तीन पटक त स्वकिय सचिव परिवर्तन गरे । प्रेस सल्लाहकार समेत राखेन । अन्य सचिवालयमा उनले के कति कस्ता मानिस नियुक्ति गरे नगरवासीले चाल पाएनन् । अब ४ वर्ष समय बितिसकेकाले नगरपालिकाले लक्ष्य अनुसार काम गरे गनेनन् यहाँका पत्रकारहरुले पनि मेयरलाई भ्रकभ्रकाइ रहनु पर्दथ्यो ।

विपक्षी तथा नगरवासीले मेयरले केही गरेन भनेर आरोप लागिरहेको बेला त्रियुगा नगरपालिका उदयपुरका नगरप्रमुख मेयर बलदेव चौधरीले आफुले ४ वर्षमा गरेको कामको फेरिस्त सुनाएका छन् । यि कामहरु भए नभएको अब हामी नगरवासीले खोजी अनुसन्धान गर्नु पर्दछ । काम नभई त मेयरले यसरी काम गरे भनेर भनेनन् होला ? हामी नगरवासीले नै मत दिएर चुनिएका मेयर हुन चौधरी । चुनाव फेरी पनि आउँदैछ । जति राम्रो काम गरे मेयर चौधरी उनको नै राजनितिक सफलताको लागि उपलब्धीमुलक हुनेछ । अबको चुनावमा पनि राजनीतिक जिम्मेवारीको भर्याड चढ्नको लागि मेयर चौधरीले काम गर्नु पर्दथ्यो र गरेका छन् । हामी नगरवासी अब जिम्मेवार भएर मेयर चौधरीले भने बमोजिम काम भए नभएको खोजी गरेर पत्ता लगाउनु नै उक्तम विकल्प हुनेछ ।

जेठ २९ गते शनिबार
गाईघाटको तरकारी बजार भाउ

१, आलु	रु ४०	१२, फुलकोबी	रु ५०
२, अदुवा	रु १००	१३, फर्सि	रु ३०
३, टमाटर	रु ६०	१४, कटहर	रु ६०
४, बन्दा	रु ५०	१५, काका	रु ४०
५, भेन्टा	रु ५०	१६, धनियाँ	रु १५०
६, खुर्सानी	रु ८०	१७, लोकलबोडि	रु ८०
७, मुला	रु ६०	१८, खर्बुजा	रु ४०
८, पर्वल	रु ८०	१९, रायो साग	रु ६०
९, तितेकरेला	रु ६०	२०, लट्टे साग	रु ४०
१०, भिन्डी	रु ४०	२१, प्याज	रु ५०
११, च्याउ	रु २००	२२, निगुरो	रु २०

त्रियुगा नगरपालिकामा

धेरै काम भएको छ । - मेयर बलदेव चौधरी

त्रियुगा नगरपालिका उदयपुरका नगरप्रमुख मेयर बलदेव चौधरीसंग मुलुकी दैनिकका सम्पादक बुद्धि कुमार राईले गरेको कुराकानी ।

मुलुकी - २०७४ साल साउन १ गते देखि अहिले सम्म नगरपालिकामा के के काममा विकास भए ?

मेयर - त्रियुगा नगरपालिकाको १६ वटै वडांमा ७५ किलोमिटर नयाँ ट्याक खनिएको छ । ७५ किलोमिटर सडकमा ग्राभेल गरिएको छ । नगरपालिका भित्र ४५ किलोमिटर नयाँ सडक निर्माण गरेका छौं । ९ किलोमिटर सडक कालोपत्रे पिच गरेका छौं । १९ किलोमिटर सडकमा नाला बनाएका छौं ।

नगरपालिका भित्र ३ वटा पुल निर्माण गरेका छौं । ६ किलोमिटर को सिचाइ बनाएका छौं । १३ किलोमिटर खहरे नदि नाला निर्माण भएको छ । सार्वजनिक शौचालय २० वटा निर्माण गरेका छौं । १०७ वटा मन्दिर, गम्वा, चर्च बनाएका छौं । ३४ वटा विद्यालयहरु मर्मत सुधार गरिएको छ ।

१४४ वटा भवन निर्माण सुधार, मर्मत गरिएको छ । ११६ वटा मर्मत, सम्भार गरेका छौं । ट्याङ्की जस्ता वितरण गरिएको छ । विद्युत विस्तार ९५ प्रतिशत काम सकिसकेका छौं । १६ वटा वडा कार्यालयहरु मध्ये १२ वटा वडाको आफ्नै भवन बनेको छ । अब बाँकि ४ वटा वडां. नं. ९ राटमाटे, ११ गाईघाट, १२ पुरानो गाईघाट र १६ जाल्पा चिलाउनेको कार्यालय भवन बन्दै छ । त्रियुगा बसपार्क र बरुवा बसपार्क सम्पन्न हुँदैछ ।

सनुवाको पार्क निर्माण सञ्चालनको तयारी हुँदै छ । डिग्रिमगेटदेखि खैजनपुरसम्म कालो पत्रे गरेका छौं । धाप्लाङमा सिचाइको छनोट गरेर नगरपालिकाले छुट्टै ७० लाखको आयोजनामा सिचाई गरिएको छ । ७ विद्या जग्गामा नगरपालिकाको क्रिकेट रंगशाला मोहनपुरमा निर्माण हुँदै छ ।

थरुहट रंगशालालाई निरन्तरता दिँदै छौं । त्रियुगा खोलाको सिरदेखि तिसम्म नेपाल सरकारले ६ अर्ब ४४ करोडको ४२ किलोमिटर दाँया र ४२ किलोमिटर बाँया गरेर त्रियुगा नदीमा बाँधको निर्माण कार्य भईरहेको छ । हाल सम्म १४ किलोमिटर बाँध निर्माण भएको छ ।

मुलुकी - चाईनाको भ्रमण गरेर फर्केपछि के के योजना बनाउनु भयो ?

मेयर - चाईना वा अन्य मुलुकले सहयोग दिने भएको छ । तर संघीय सरकार र प्रदेश सरकारले



नेतालाई कानून दिएका छैनन् । त्यसकारण यो योजना अधुरो भैरहेको छ ।

मुलुकी - हिल सिटिको योजना कस्तो भईरहेको छ ?

मेयर - मास्टर प्लान अनुसार अहिले होमस्टेको सुरुवात, मन्दिरको व्यवस्थापन, सडक निर्माण जस्ता काम सुरुवात भइरहेको छ । त्यस कामका लागि धेरै लगानी लाग्ने भएकाले पर्यटन बोर्डको आवश्यकता रहेको छ ।

मुलुकी - केवलकारको बारेमा जानकारी दिनुस् न ?

मेयर - रौतामाई गाउँपालिका र

त्रियुगा नगरपालिका मिलेर कम्पनी दर्ता गरेका छौं । बेलबेभानदेखि रौतासम्म केवलकार जाने भनेर कम्पनीमा दर्ता गरेका छौं । कम्पनीको कार्यालयमा गर्ड्सकेपछि कानून मन्त्रालयले उद्योग मन्त्रालयलाई पठाईदिए । तर अहिलेसम्म हामीलाई संघीय सरकारले स्वीकृती दिएको छैन । ५ अर्बको योजनामा गोसाईकुण्ड केवलकार प्रालिले ६० प्रतिशत, त्रियुगा नगरपालिकाको ६० प्रतिशत र रौता गाउँपालिकाको ४० प्रतिशत लगानीमा मिलेर यो योजना तयार पारेका छौं । यो

पटकको बजेटमा संघीय सरकारलाई पनि केवलकार बनाउन बिन भनेर मुद्दा हाल पनि सक्छै । यसको लागि ५ अर्ब बजेट लाग्ने अनुमान छ ।

मुलुकी - एयरपोर्टको कुरा के भईरहेको छ ?

मेयर - नेपाल सरकारले एयरपोर्टका लागि स्विकृती दिईसकेको छ । अहिलेसम्म नगरपालिकाले २० लाख लगानी गरेर काम अगाडि बढिसकेको छ । त्रियुगा नगरपालिकाले पैसा खर्च गरेर पनि संघ र प्रदेश सरकारले पैसा नदिएको कारण यो अधुरो रहिरहेको छ ।

